

女乒世界杯·焦点



刘诗雯在比赛中得分后庆祝 新华社发

广东名将刘诗雯创造历史！昨晚在2019国际乒联女子世界杯决赛中，刘诗雯经历六局精彩的对决，以4比2力克队友朱雨玲，第五次加冕女子世界杯冠军，从而超越此前和她并列四次夺冠的王楠和张怡宁，成为“历史第一人”。

超越王楠、张怡宁，成为世界杯“历史第一人”

精彩对局一波三折

这场女单决赛进行得一波三折。赛会头号种子朱雨玲和刘诗雯在分别击败新加坡老将冯天薇和美国“黑马”张安后会师决赛，为中国队提前锁定了冠军。朱雨玲是四川人，成都可算是她主场中的主场。在主场观众的助威声下，朱雨玲进入状态极快，连续挑打得手，在首局全面压制住了刘诗雯，以11比4速胜。

入选奥运“十拿九稳”

拿下胜利一分后，刘诗雯在场上忘情庆祝，的确，这个冠军对她有着特别的意义。这是刘诗雯在今年世乒赛后拿到的首个单打冠军，当然，也是分量非常重的一个冠军。除去有巨额的积分可以让她的世界排名大幅增长外，在同一年拿下世界三大赛（奥运会、世乒赛、世界杯）中的两个冠军，无疑将为她入选明年东京奥运会国乒女队的阵容，增加一个重量级的砝码。



第七届世界军人运动会·焦点 中国队破三项世界纪录

中国队破三项世界纪录

羊城晚报讯 记者魏超然报道：第七届世界军人运动会昨天掀起破纪录热潮，中国选手创造三项新的世界纪录，还有游泳、水上救生、射击等项目的多项赛会纪录被改写。中国军事五项队实力强劲，曾赢得过很多荣誉，本届军运会他们再度超越自我。

中国军事五项队男子选手潘玉程同样超越了自己。2013年，他曾经追平过2分10秒05的男子障碍跑世界纪录，昨天在武汉，他以2分09秒05的成绩打破这一纪录，也成为该项目第一个跑进2分10秒的运动员。

水上救生项目首日六项比赛的赛会纪录全部被打破，中国队同时打破了男子4x50米障碍游泳接力世界纪录。该项目中国队一枝独秀，当日狂揽五金，波兰队获得第二。

小粤超开幕 佛山维京两连胜

羊城晚报讯 记者徐扬报道：首届“锐克体育”广东省五人足球U15超级联赛（小粤超）昨天在广州市海珠区以诺足球公园开幕，经过2轮共8场激烈角逐，佛山维京两战皆捷，是唯一保持全胜的球队。

佛山维京这两场胜仗的含金量颇高。首轮，他们以5比2击败刚刚获得全国二青会五人足球冠军的新安明球，次轮又以2比0击败强队富力足校，已显露冠军相。取得好成绩与该队来自五人足球基础较好的佛山有直接关系。



拼抢激烈的比赛

前次，第三届中街联赛天河CBD广东站于高德置地冬广场落下帷幕。本届赛事热力不减，吸引了99支队伍的700余名街舞选手参赛，角逐出直通中街联赛北京总决赛的名额。

丹麦羽毛球公开赛

谏龙再负 桃田贤斗

羊城晚报今晨消息 记者苏苈报道：2019年丹麦羽毛球公开赛今晨落下帷幕，中国队冲击三项冠军未果，谏龙再次不敌日本名将桃田贤斗。

自从名帅李矛回归后，谏龙状态回升，打法上增加了不少主动进攻。此前中国赛谏龙闯进四强后不敌桃田贤斗，本次丹麦赛谏龙发挥同样稳定，连胜李梓嘉、维尔马、周天成和阿萨尔森，决赛再次与桃田贤斗狭路相逢。

首局谏龙打出过8比0的小高潮，但局末“断电”，被桃田贤斗打出8比0，以14比21先丢一局。次局谏龙一直处于追分状态，始终没有找到有效得分手段，以12比21输掉比赛。

赛后桃田贤斗认为自己半决赛胜得较为轻松（46分钟战胜印尼选手托米），而谏龙打了一场很激烈的比赛（74分钟逆转东道主阿萨尔森），消耗较大，加上现场球迷的助威令自己感受到了力量。

这是谏龙本赛季的第3个巡回赛亚军，而桃田贤斗距离李宗伟的赛季10冠只差一座奖杯。从日本公开赛开始，桃田贤斗已经连胜26场，豪取5个巡回赛冠军，谁能挑落桃田成为悬念。

女双和混双中国队均取得可惜。女双决赛由陈清晨/贾一凡对阵韩国黑马组合郑景银/白荷娜，中国组合在以21比9先下一城，次局又以15比10领先的情况下被对方以21比19逆转，决胜局在15平后，韩国组合连得6分赢下比赛。

混双比赛是中国队最稳的一项，本站比赛更祭出“双保险”，没想到两对组合郑思维/黄雅琼、王懿律/黄东萍都输给了印尼组合乔丹/奥克塔维亚诺。赛后王懿律认为两人是正常发挥，是球速令印尼组合的技术发挥更好。

本站比赛国羽仅获三项亚军，印尼成为最大赢家，斩获男双和混双两项冠军；中国台北的戴资颖则斩获女单冠军；韩国则斩获女双冠军。

蓝黑军团外战外行

羊城晚报讯 本周末欧冠小组赛战火重燃，进行第三轮小组赛。在巴塞罗那、多特蒙德、国际米兰、布拉格斯拉维亚组成的“死亡之组”F组中，国际米兰前两轮1平1负，接下来与多特蒙德的“背靠背”对阵将决定蓝黑军团的出线前景。国际米兰近年主场对阵德国球队战绩不佳，周中难有胜望。明天出版的《羊城体育·足彩大富翁》（电子版：www.okdfv.com，微信公众号：穗城sports，羊体加官微）重点推介：蓝黑军团主场有冷。

英超·今晨

曼联义助“蓝月亮” 利物浦终结连胜



拉什福德(右)为曼联破门一瞬 图/视觉中国

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：曼联虽然自己基本没有夺得本赛季英超冠军的希望，但可以为了利物浦与“蓝月亮”曼城的冠军争夺增加悬念。今晨在英超第9轮的焦点大战，曼联在主场以1比1被“领头羊”利物浦逼平，利物浦的赛季8连胜和跨赛季17连胜宣告终结，曼联实际上帮了同城对手曼城一把。同时，利物浦无缘追平曼城保持的英格兰足球顶级联赛的18连胜纪录。

西甲·今晨

西班牙人主场落败

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：西班牙人新主帅马钦今晨迎来在新东家的首秀，在西甲第9轮，西班牙人主场以0比1不敌“黄色潜水艇”维拉利尔。在积分榜上，西班牙人1胜2平6负积5分，排名倒数第二，比排名倒数第四的塞尔塔落后4分。

武磊在西甲的首秀就是对维拉利尔，今年2月在客场对“黄色潜水艇”的比赛替补出场。由于刚参加完世界杯预选赛，武磊今晨被放上替补席。马钦使用3-4-2-1阵形，卡莱里顶在中锋位置，身后是巴尔加斯和达德尔。维拉利尔在第17分钟取得领先，西班牙人门将洛佩斯扑球不远，前锋埃坎比铲射空门入网。

西班牙人攻击乏力，马钦在下半场先后换上格拉内罗和费雷拉，收效都不明显。马钦把第三个换人名额给了武磊，第77分钟用武磊换下右边翼戈麦斯。第85分钟，武磊右路传中被禁区内的西班牙国脚托雷斯挡出底线，主裁判认为托雷斯手球犯规，一开始判罚点球。对于比分落后的西班牙人来说，这个点球弥足珍贵，主场球迷情绪高涨。维拉利尔球员对点球判罚提出质疑，主裁判亲自观看视频回放后取消点球，武磊这次传球并未击中托雷斯手臂，而是打中对方胯部，主裁判判角球。

在新主帅马钦的新战术体系中，武磊还需要寻找适合自己的位置。与上次参加世预赛归队时相比，武磊的处境稍有改善，他当时在西班牙人客场以2比1战胜埃瓦尔的比赛整场坐在替补席，西班牙人的主帅当时还是加耶戈。这次还是参加世预赛归来，武磊获得了上场机会。

9轮比赛仅积5分，西班牙人追平队史最差开局，上一次开局如此糟糕还是在2003-2004赛季。本赛季在5个西甲主场，西班牙人竟然全部输球，丢球11个，只依靠对手的乌龙球取得1个进球。与前四场主场输球至少输两球相比，马钦也算是小有进步。

VAR 上半时很抢戏

利物浦阵容不整，萨拉赫因伤缺阵，梦幻三叉戟只能改装，马内和菲尔米诺的搭档换成奥里吉。利物浦近6次做客老特拉福德球场仅取得3平3负，曼联拥有心理优势。功勋主帅弗格森来到现场观战，更让曼联将士士气高涨。

双方开场后打出快节奏，马内头球摆渡为菲尔米诺创造机会，后者突入禁区小角度劲射偏得离谱直接上了看台。马内右路突入禁区回传，菲尔米诺的射门被德赫亚轻松没收。利物浦攻击手没有处在最好的状态，预示着“领头羊”这场比赛陷入苦战。

超级替补挽救利物浦

利物浦三叉戟打不出以往的强势，克洛普在下半时接连做出调整，第60分钟用张伯伦换下奥里吉，随后分别用拉拉纳和凯塔换下亨德森和维尔纳杜姆。

曼联主帅索尔斯克亚也在第84分钟做出调整，用马夏尔换下进球功臣拉什福德。曼联刚刚完成这次换人，就丢球了。凯塔传球到左路，左后卫罗伯逊传球，菲尔米诺前点将球漏过，无人防守的英格兰边锋拉拉纳在远点轻松射入球网。随后，阿诺德和张伯伦分别错过改写比分的良机，1比1的比分保持到终场。

拉什福德赛后表示：“我们配得上全取3分。我不知道利物浦是否足够优秀，他们够不够得上拿到一场平局或者胜利。不过这就是足球，我们错过了一次绝佳机会，没能完成获胜目标。”

意甲·观察

三大豪门换帅有看头

换帅如换刀，也要看换帅时机。三支意甲豪门国际米兰、AC米兰、桑普多利亚今年都完成了换帅，可是效果差别很大。

国米新主帅孔蒂今夏上任，在新赛季开始前进行了系统备战。虽然“小魔兽”卢卡库加盟较晚，阿根廷新锋前锋马丁内斯因为参加美洲杯归队较晚，但孔蒂为国米打下了很好的根基。昨晚在意甲第8轮，国米客场以4比3险胜萨索洛，终结在欧冠和意甲的两连败，也终结对萨索洛的连续5场不胜。在意甲积分榜，国米7胜1负积21分排名第二，只比“领头羊”尤文图斯落后1分。

马丁内斯和卢卡库分别梅开二度，其中各包括一个点球。国米一度以4比1领先，就像优秀田径运动员参加400米预赛最后冲刺时保存实力，但有可能被追赶者超过一样，国米本场留力就差一点变成玩火。萨索洛连扳两球，国米以4比3惊险保住胜果，说明新主帅孔蒂与球队的磨合还需要时间。

AC米兰前主帅加图索上赛季获得意甲第五名，但是比赛场面太难看。加图索今夏下课，AC米兰主帅换成前桑普多利亚主帅詹保罗，后者带队的场面和战绩都很艰难。传统豪门AC米兰前7轮仅取得3胜4负，詹保罗无奈下课，成为AC米兰队史执教时间最短的主帅。

前国米主帅皮奥利匆忙上任，拿起AC米兰教鞭。为期两周的国家队比赛日调走多名国脚，皮奥利无法带领完整阵容进行训练，他对AC米兰的调教当然也需要时间。在今晨的意甲比赛，AC米兰在主场被“升班马”莱切逼成2比2，取得本赛季在联赛的第一场平局。比赛当天是皮奥利的54岁生日，他未能带队取得开门红。第20分钟，哈尔汗奥卢凌空抽射为AC米兰打破僵局。第62分钟，小孔蒂被判在禁区内手球，巴巴卡尔主罚点球把比分扳平。第81分钟，哈尔汗奥卢底回传，替补出场的皮亚特克为AC米兰再次领先，这也是皮亚特克本赛季第一个运动战进球。伤停补时第2分钟，莱切后卫卡尔德罗尼劲射球贴着右门柱入网，比分定格为2比2。

桑普多利亚新主帅拉涅利上赛季是罗马的“救火主帅”，近日成为桑普多利亚的“救火主帅”，两次都是取代迪弗朗切斯科。尽管拉涅利曾经荣膺2016年国际足联年度最佳主帅，可是近几年执教战绩不理想。此役面对老东家，恰逢老帅拉涅利的68岁生日，他带领球队在主场以0比0逼平罗马。比赛场面很丑陋，“副班长”桑普多利亚取得争取保级道路上的关键1分，前7场的战绩是1胜6负。 羊城晚报记者 刘毅